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В соответствии с Планом воспитательного воспитания колледжа на 2024-2025 учебный год 

в период с 03.09.2024 по 10.09.2024 проведено анонимное анкетирование обучающихся 1 и 

2 курса с целью своевременного выявления уровня склонности к экстремизму и терроризму 

и первичной профилактики негативных явлений среди обучающихся колледжа. 

В Анкетировании приняли участие 100 поступивших на первый курс и 40 обучающихся 

второго курса. Данные респонденты обучаются по специальностям: 

1. 40.02.04 "Юриспруденция"; 

2. 38.02.01 "Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)". 

 

 Сбор, обработка данных произведены в электронной форме советником директора по 

воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Кухарук Д.А. 

Подробные результаты анкетирования представлены (далее). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Экстремизм считается одной из глобальных проблем, которая стоит не только перед 

Россией, но и перед всем человечеством. Важно проводить профилактику экстремизма и 

терроризма так как гораздо важнее предотвратить теракт, чем последствия после. Система 

профилактики экстремизма направлен на содействие профилактике экстремизма среди 

студентов, обучающихся по программам среднего профессионального образования в 

Колледже Экономики и бизнеса. 

 

В рамках реализации проекта в сентябре 2024 года ко Дню солидарности в борьбе с 

терроризмом (3 сентября) было проведено анкетирование среди студентов 1 и 2 курса. Наш 

колледж пользуется методическими рекомендациями по организации индивидуальной 

профилактической работы с лицами, подверженными идеологическому воздействию 

международных террористических организаций. В рекомендациях отражены: перечни 

актуальных угроз террористического и экстремистского характера в молодежной среде, 

признаков проявления лицом интереса к деструктивным идеям, набор практических 

инструментов для выявления лиц, подверженных деструктивному идеологическому 

воздействию, организации индивидуального профилактического воздействия и оценки 

результативности принятых профилактических мер. 

1. В современном обществе существует проблема терроризма? Выберите один  

вариант ответа.  

1) Полностью да-123 

2) Скорее да-17 

3) Затрудняюсь ответить-0 

4) Скорее нет-0 

5) Полностью нет-0 

2. Опасен ли терроризм для общества? Выберите один вариант ответа.  

1) Полностью да-132 

2) Скорее да-8 

3) Затрудняюсь ответить-0 

4) Скорее нет-0 

5) Полностью нет-0 

3. Выберите наиболее близкую для Вас формулировку. Отметьте все подходящие 

варианты.  

1) Терроризм – это насильственный способ достижения собственных целей.-86 

2) Терроризм − это политика, основанная на систематическом запугивании  

населения-71 



3) Терроризм− это устрашение общества. -33 

4) Терроризм − это способ борьбы за власть, основанный на применении  

физического насилия.-73 

5) Терроризм − это физическое и психологическое давление на общество-12 

6)Терроризм − это насилие, имеющее идеологическую основу.-36 

7)Терроризм − это политика и действия, имеющие цель вызвать страх и ужас у  

общества и/или политических противников-28. 

4. Отметьте все характеристики, которые, на Ваш взгляд, подходят к определению 

терроризма. Отметьте все подходящие варианты.  

1)Насилие-79 

2) нарушение закона-73 

3) борьба за власть-51 

4) борьба за свободы-27 

5) проявление жестокости-94 

6) революционное движение-0 

7) борьба этнических групп-0 

8) стремление сделать мир лучше-0 

9)нетерпимость-63 

10) религиозный фанатизм-140 

11) приверженность к крайним взглядам-87 

12) устрашение-83 

5. Считаете ли Вы, что государство делает все возможное, чтобы решить проблему  

терроризма? Выберите один вариант ответа.  

1) Полностью да-130 

2) Скорее да-10 

3) Затрудняюсь ответить-0 

4) Скорее нет-0 

5) Полностью нет-0 

6. Чувствуете ли Вы себя в безопасности? Выберите один вариант ответа.  

1)Полностью да-23 

2)Скорее да-94 

3) Затрудняюсь ответить-6 

4) Скорее нет-17 

5) Полностью нет-0 

7. Сочувствуете ли Вы жертвам теракта? Выберите один вариант ответа.  



1) Полностью да-140 

2) Скорее да-0 

3) Затрудняюсь ответить-0 

4) Скорее нет-0 

5) Полностью нет-0 

8. Опасаетесь ли Вы, что Вы или кто-то из Ваших близких может стать жертвой 

теракта? Выберите один вариант ответа.  

1) Полностью да-81 

2) Скорее да-8 

3) Затрудняюсь ответить-0 

4) Скорее нет-0 

5) Полностью нет-0 

9. Когда Вы узнаете об очередном террористическом акте, совершенном на 

территории Российской Федерации, испытываете ли Вы эмоциональное 

беспокойство? Выберите один вариант ответа.  

1) Полностью да-137 

2) Скорее да-3 

4) Затрудняюсь ответить-0 

5) Скорее нет-0 

6) Полностью нет-0 

10. Какие ассоциации у Вас 

вызывает слово «терроризм»? Старайтесь долго не  

раздумывать над ответом. Пишите первое, что приходит в голову (от 3 до 5 слов): 

Беззаконие, устрашение людей, борьба за власть над миром, жестокость,  

бездуховность, насилие. 

11. Как Вы полагаете, что толкает человека на то, чтобы стать террористом? 

Отметьте все подходящие варианты.  

1) стремление достичь материального благополучия-23 

2) приверженность к определенной идеологии-66 

3) стремление переделать мир-11 

4) стремление достичь справедливости-19 

5) стремление ощутить власть над людьми-6 

6) любовь к острым ощущениям, риску и т.д.-22 

7) стремление обрести соратников, быть частью какой-то группы-33 

8) стремление к самореализации-29 



13. Можете ли Вы при каких-нибудь обстоятельствах для себя оправдать  

террориста? Выберите один вариант ответа.  

1) Полностью да-0 

2) Скорее да-0 

3) Затрудняюсь ответить-0 

4) Скорее нет-0 

5) Полностью нет-140 

14. Можно ли договориться с террористами? Выберите один вариант ответа.  

1) Полностью да-0 

2) Скорее да-0 

3) Затрудняюсь ответить-5 

4) Скорее нет-33 

5) Полностью нет-102 

15. Считаете ли Вы, что террористы являются преступниками? Выберите один  

вариант ответа  

Полностью да-137 

Скорее да-3 

Затрудняюсь ответить-0 

Скорее нет-0 

Полностью нет-0 

16. Кем в большей степени являются террористы (больными людьми или людьми,  

осознанно идущими на преступление)? Выберите один вариант ответа.  

1) Полностью больной-37 

2) Скорее больной 

3) Затрудняюсь ответить 

4) Скорее человек, осознанно идущий на преступление-23 

5) Полностью человек, осознанно идущий на преступление-80 

Общие выводы: Большая часть обучающихся уверены, что в современном обществе 

существует проблема терроризма и считают экстремизм опасным для общества. Все из 

опрошенных сочувствуют жертвам терактов, испытывают выраженное беспокойство при 

получении информации о подобных событиях, а также однозначно негативно относятся к 

действиям экстремистов, осуждают насилие. Выбранные обучающимися ответы позволяют 

говорить о том, что учащиеся в полной мере осознают нависшую угрозу над миром, имеют 

четкое представление о понятии терроризма и его последствиях. Обучающиеся также 

принимают активную гражданскую позицию как необходимое условие успешного 



противостояния террористам, нетерпимость и не примирение к ним. Результатом работы со 

студентами в направлении профилактики терроризма и экстремизма является устойчивое 

формирование толерантности как возможности достижения мира путём перехода от войны 

к культуре мира. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


